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ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código:203)

EXAMEN DE FEBRERO/2001 - PRIMERA SEMANA

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)

· LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.

· NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.

· SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.

· DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.

· NOTAS SOBRE EL TEST:

* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50; Incorrecta: - 0,20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no            contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ........................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: B

La empresa CHILDREN, S.A. se dedica a la compra-venta de juguetes, y presenta el siguiente balance de saldos a 31 de diciembre de 1999, expresados en pesetas:

	Nº cuenta
	CUENTA
	SALDOS

	
	
	Deudor
	Acreedor

	100

170

200

220

221

282

300

4000

4300

472

477

490

572

600

621

627

640

662

700

759
	Capital social .......................................................................................

Deudas a largo plazo con entidades de crédito .....................................

Gastos de constitución .........................................................................

Terrenos y bienes naturales ..................................................................

Construcciones......................................................................................

Amortización acumulada del inmovilizado material .............................

Existencias de mercaderías ..................................................................

Proveedores, pesetas ...........................................................................

Clientes, pesetas ..................................................................................

Hacienda Pública, IVA Soportado ........................................................

Hacienda Pública, IVA Repercutido .....................................................

Provisión para insolvencias de tráfico ...................................................

Bancos, c/c ...........................................................................................

Compras de mercaderías ......................................................................

Arrendamientos y cánones ...................................................................

Publicidad, propaganda y relaciones públicas .......................................

Sueldos y salarios ................................................................................

Intereses de deudas largo plazo ............................................................

Ventas de mercaderías .........................................................................

Ingresos por servicios diversos .............................................................

TOTALES ...................................
	2.000.000

7.000.000

40.000.000

30.000.000

30.300.000

8.200.000

53.000.000

100.000.000

3.000.000

2.000.000

12.000.000

2.000.000

289.500.000
	40.000.000

15.000.000

8.000.000

18.000.000

12.500.000

20.000.000

170.000.000

6.000.000

289.500.000


Nota al balance: La empresa utiliza el sistema global de fallidos.

Teniendo en cuenta esta información, conteste las siguientes seis preguntas referidas al proceso de regularización:

1. La campaña de publicidad abarca cinco meses y se inició el día 1 de diciembre de 1999. El asiento a realizar es el siguiente:

a)1.600.000
(480)  Gastos anticipados

a/ (627) Publicidad, propaganda y relaciones públicas  
1.600.000

b) 2.000.000
(480) Gasto anticipados

a/ (627) Publicidad, propaganda y relaciones públicas   
2.000.000

c) 2.000.000
(627) Publicidad, propaganda y relaciones públicas
a/ (572) Bancos, c/c


2.000.000

d)   400.000
(480) Gastos anticipados

a/ (627) Publicidad, propaganda y relaciones públicas     
   400.000

2. Establece una amortización del 5% para el inmovilizado. El asiento a realizar es el siguiente:

a) 2.350.000
(682) Amortización del inmovilizado material a/ (282) Amortización acumulada del inmovilizado material
2.350.000

b) 2.350.000
(682) Amortización del inmovilizado material a/ (220) Terrenos y bienes naturales


   350.000


   a/ (221) Construcciones




2.000.000

c) 2.000.000
(682) Amortización del inmovilizado material a/ (282) Amortización acumulada del inmovilizado material
2.000.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3. Establece una amortización de 500.000 pesetas para los gastos de constitución. El asiento a realizar es el siguiente:

a) 500.000
(681) Amortización del inmovilizado inmaterial

a/ (281) Amortización acumulada del inmovilizado inmaterial 

   500.000

b) 500.000
(680) Amortización de gastos de establecimiento







a/ (200) Gastos de constitución




   500.000

c) 500.000
(681) Amortización del inmovilizado inmaterial







a/ (200) Gastos de constitución




   500.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

4. Las existencias finales de mercaderías ascienden a 45.000.000 pesetas. El asiento a realizar es el siguiente:
a)    5.000.000 
(610) Variación de existencias de mercaderías
a/ (300) Existencias de mercaderías   
   5.000.000

b) 45.000.000
(610) Variación de existencias de mercaderías
a/ (300) Existencias de mercaderías
45.000.000

----------------------------x-----------------------------------

     30.000.000
(300) Existencias de mercaderías
a/ (610) Variación de existencias de mercaderías 

30.000.000

c) 30.000.000 
(610) Variación de existencias de mercaderías
a/ (300) Existencias de mercaderías
 30.000.000

----------------------------x-----------------------------------

     45.000.000
 (300) Existencias de mercaderías
 a/ (610) Variación de existencias de mercaderías 

45.000.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

5. Se estima que el riesgo de fallidos es nulo. El asiento a realizar es el siguiente:
a) 20.000.000 (690) Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico a/ (490) Provisión para insolvencias de tráfico 20.000.000

b) 20.000.000 (490) Provisión para insolvencias de tráfico
a/ (794) Provisión para insolvencias de tráfico aplicada  20.000.000

c) No procede anotación contable.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

6. La empresa realiza el asiento correspondiente a la regularización del IVA.

a) 8.200.000 (472) Hacienda Pública, IVA Soportado

    4.300.000 (4700) Hacienda Pública, deudor por IVA





a/ (477) Hacienda Pública, IVA Repercutido

12.500.000

b) 12.500.000 (477) Hacienda Pública, IVA Repercutido





a/ (472) Hacienda Pública, IVA Soportado

8.200.000





a/ (4750) Hacienda Pública, acreedor por IVA
4.300.000

c) 8.200.000 (472) Hacienda Pública, IVA Soportado

    4.300.000 (4750) Hacienda Pública, acreedor por IVA





a/ (477) Hacienda Pública, IVA Repercutido

12.500.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

7. La empresa ZETA posee en su cartera de efectos uno por importe de 3.000.000 pts. ZETA decide descontarlo en el banco; el banco le cobra 20.000 pts. en concepto de intereses y 5.000 pesetas en concepto de comisiones.

a)  2.975.000 (4311) Efectos comerciales descontados

a/ (4310) Efectos comerciales en cartera

2.975.000

----------------------------x----------------------------

      2.975.000 (572) Bancos, c/c




a/ (5208) Deudas por efectos descontados

2.975.000

b)    2.975.000 (4311) Efectos comerciales descontados

a/ (4310) Efectos comerciales en cartera

2.975.000

----------------------------x----------------------------

    2.975.000 (572) Bancos, c/c

         20.000 (664) Intereses por descuento de efectos

           5.000 (626) Servicios bancarios y similares

a/ (5208) Deudas por efectos descontados


3.000.000

c)   3.000.000 (4311) Efectos comerciales descontados
a/ (4310) Efectos comerciales en cartera


3.000.000

----------------------------x----------------------------

    2.975.000 (572) Bancos, c/c

         20.000 (664) Intereses por descuento de efectos

           5.000 (626) Servicios bancarios y similares

a/ (5208) Deudas por efectos descontados


3.000.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

8. A los modelos de presentación para la elaboración de las cuentas anuales se les denomina:

a) Modelo de estimación global de fallidos y modelo de estimación individual de fallidos.

b) Modelo ordinario y modelo abreviado.

c) Modelo de cuenta única administrativa y modelo de cuenta especulativa y con desglose.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

9. Si una empresa para valorar sus existencias utiliza el método FIFO, las existencias finales quedarán valoradas a los precios:

a) No tenemos suficientes datos para saberlo.

b) De las últimas entradas.

c) De las últimas salidas.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

10.- Las partes en las que se divide el Plan General de Contabilidad son las siguientes:

a) El cuadro de cuentas, los principios contables y las normas de valoración.

b) Los principios contables, el cuadro de cuentas, las definiciones y relaciones contables, las cuentas anuales y las normas de valoración.

c) Los principios contables, las normas de valoración y las cuentas anuales.

d) El cuadro de cuentas, las definiciones y relaciones contables, los principios contables y las cuentas anuales.

11. Con los siguientes datos referidos a un elemento del inmovilizado material: Precio de adquisición: 1.500.000 pts. ; Amortización Acumulada del inmovilizado material: 200.000 pts.

¿Cuál es su valor contable?

a) 1.300.000 pts.

b) 1.500.000 pts.

c) 1.700.000 pts.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

12. El siguiente enunciado: Para decir que un gasto o un ingreso pertenecen a un ejercicio contable hay que atender al momento en que los gastos se aplican a la actividad de la empresa y al momento en que se obtienen los bienes y servicios de esa misma actividad, corresponde al principio contable de:

a) Prudencia.

b) Registro.

c) Uniformidad.

d) Devengo.

13.- Los costes de ampliación y mejora de los bienes de inmovilizado material se incorporan como mayor valor del bien si:

a) Suponen un alargamiento de la vida útil del bien y se puede conocer o estimar el valor neto de los elementos que se sustituyen.

b) Se puede conocer o estimar el coste de la ampliación o mejora y se puede conocer o estimar el valor neto de los elementos que se sustituyen.

c) Suponen un aumento de la capacidad productiva aunque no se pueda conocer o estimar el valor neto de los elementos que se sustituyen.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

14. El resultado de las actividades ordinarias es:

a) La suma del resultado de explotación y del resultado financiero.

b) La suma del resultado de explotación y del resultado extraordinario.

c) La suma del resultado financiero y del resultado extraordinario.

d) La suma del resultado de explotación, el resultado financiero y el resultado extraordinario.

La empresa ALFA ha obtenido con fecha 1 de noviembre de 2000 un préstamo bancario de vencimiento un año por importe de 2.400.000 pts., a un interés anual del 12 por ciento, pagadero en el momento de la concesión. Con estos datos conteste las siguientes dos preguntas:

15. El asiento que realizó ALFA con fecha 1 de noviembre de 2000 en concepto de los intereses fue el siguiente:

a) 288.000
(580) Intereses pagados por anticipado
a/ (572) Bancos, c/c

    288.000

b) 2.400.000        (663) Intereses de deudas a corto plazo
a/ (572) Bancos, c/c

2.400.000

c) 288.000
(663) Intereses de deudas a corto plazo
a/ (572) Bancos, c/c

   288.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

16. El asiento que ha de realizar ALFA al cierre del ejercicio en concepto de los intereses es el siguiente:

a) 240.000   (580) Intereses pagados por anticipado
a/ (663) Intereses de deudas a corto plazo
240.000

b) 288.000   (580) Intereses pagados por anticipado
a/ (663) Intereses de deudas a corto plazo
288.000

c)   48.000   (580) Intereses pagados por anticipado
a/ (663) Intereses de deudas a corto plazo
  48.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

17. La empresa OLGA adquiere mercaderías a crédito. El detalle de la factura es el siguiente: Importe de la compra: 5.000.000 pts.; Gastos de transporte: 500.000 pts.; Gastos de seguros de mercancía: 200.000; Descuento comercial: 400.000  (IVA:16%)

El asiento para reflejar esta compra es el siguiente:

a) 4.600.000 (600) Compras de mercaderías

       500.000 (624) Transportes

       200.000 (625) Primas de seguros

       848.000 (472) Hacienda Pública, IVA Soportado
a/ (4000) Proveedores, pesetas

6.148.000

b) 5.300.000 (600) Compras de mercaderías

       848.000 (472) Hacienda Pública, IVA Soportado
a/ (4000) Proveedores, pesetas

6.148.000

c) 5.000.000 (600) Compras de mercaderías

       500.000 (624) Transportes

       200.000 (625) Primas de seguros

       848.000 (472) Hacienda Pública, IVA Soportado
a/ (4000) Proveedores, pesetas

6.148.000







a/ (765) Descuentas sobre compras








por pronto pago


   400.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

18. De las mercaderías adquiridas por OLGA en el punto anterior, ha resultado que mercancías por importe de 1.000.000 son defectuosas, motivo por el que son devueltas al proveedor. El importe de la devolución minora la deuda con dicho proveedor.

a) 1.160.000 (4000) Proveedores, pesetas
a/ (608) Devoluciones de compras y operaciones similares
1.000.000






a/ (472) Hacienda Pública, IVA Soportado


   160.000

b) 1.000.000 (4000) Proveedores, pesetas
a/ (608) Devoluciones de compras y operaciones similares
1.000.000

c) 1.160.000 (4000) Proveedores, pesetas
a/ (608) Devoluciones de compras y operaciones similares
1.000.000






a/ (477) Hacienda Pública, IVA Repercutido


   160.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

19. La empresa ONDAS, S.A. se dedica a la compra-venta de mobiliario de oficina y presenta el siguiente balance de saldos a 31 de diciembre de 2000, después de la regularización, a falta de la determinación del resultado (expresado en pesetas):

	CUENTA
	SALDOS

	
	Deudor
	Acreedor

	Capital social .......................................................................................

Gastos de ampliación de capital...........................................................

Maquinaria ..........................................................................................

Amortización acumulada del inmovilizado material .............................

Existencias de mercaderías ..................................................................

Proveedores, pesetas ...........................................................................

Clientes, pesetas ..................................................................................

Bancos, c/c ...........................................................................................

Compras de mercaderías ......................................................................

Variación de existencias de mercaderías ..............................................

Amortización del inmovilizado material ...............................................

Amortización de gastos de establecimiento ...........................................

Suministros .................................................. .......................................

Sueldos y salarios ................................................................................

Reparaciones y conservación ... ............................................................

Ventas de mercaderías .........................................................................

Ingresos por servicios diversos .............................................................

TOTALES ...................................
	1.000.000

20.000.000

15.000.000

25.050.000

26.500.000

50.000.000

5.000.000

1.000.000

250.000

200.000

6.000.000

1.000.000

151.000.000
	20.000.000

4.000.000

9.000.000

115.000.000

3.000.000

151.000.000


Con estos datos, y teniendo en cuenta que el impuesto sobre sociedades es de un 35%, el resultado del ejercicio es de:

a) 34.457.500 pts.

b) 34.807.500 pts.

c) 73.642.500 pts.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

20. La empresa GAMMA vende mercaderías al contado. El detalle de la factura es el siguiente: Importe de la venta: 2.000.000 pts.; Descuento comercial: 50.000 pts.; Descuento por pronto pago: 100.000 pts. (IVA: 16%). 

a) 2.146.000 (572) Bancos, c/c




a/ (700) Ventas de mercaderías


1.850.000









a/ (477) Hacienda Pública, IVA Repercutido

   296.000

b) 2.146.000 (572) Bancos, c/c




a/ (700) Ventas de mercaderías


1.850.000









a/ (472) Hacienda Pública, IVA Soportado 

   296.000

c) 2.146.000 (572) Bancos, c/c

       100.000 (665) Descuentos sobre ventas por pronto pago

a/ (700) Ventas de mercaderías


1.950.000









a/ (477) Hacienda Pública, IVA Repercutido

   296.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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